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EXERCICE ke (2. Electnate (cu‘cult RLC).
- 1. Pour un circuit RLC série, donner:
Z A% ¥ a) Ladéfinition dela largeur de la bande passante a3dB
b) L'expression du facteur de qualité Q

¢} Le parameétre qui caractérise 'acuité 3 la résonance ?
du circuit RLC augmente.

+ 12 On applique une tension sinusoidale de valeur efﬁcace U= 24V aux bomes d’un dipéle RLC série. R 2002 ;
. L=05H ;C=5uF.

Cornment varie ce. p:—uau.rtre lorsque 1a résistance -

Déterminer 2 la fréquence du courant de 50 Hz : -
a)  Llinlensité efficace du courant
b) La puissance apparente consommide
¢) La puissance moyenne consommée
3. Pour quelles fréquences, la puissance moyenne vaut-
) 4. A la résonance, faire le rapport de I’ energle accumul
7 en fonction du factéur de qualité du circuit,

elle la moitié de celle absofbée a la résonance ? : .
ee.é I'énergie dissipée pendant chaque période etl'exprimée.
FXERCICE 24 Rad10act1v1te

- On donne les & équations des réactions nucleaires suwantes

"’Cs-> yBa w1y - D) QU M e txin 4y le

a)/

8 c) S‘Ba"%;‘gBa +X . * état excité

1_, Compléter les equatnons en determmant 2, 4,,x, ety puis 1dent1f1er ce que representent XetY,

. Quelle est l‘orzgme del ‘électron émis au cours d'une désmtegralmnﬂ

3. L’équation de la flsswn de l'uranium 235 est la suivante: '
: wUR =M+ g +2,n+7 Je . .
a. Calculer en joule I énergie libérée E1 par la fission d’un noyatu d uranium 235.

b. L'énergie libérée permet d'alimenter une centrale nucléaire de puissance électrique P =2,5 106

Sachant que seuls 40%de énergie libérée sont transformés en énergie électrique, pendant comblen-de-
temps peut fonctlonner cette centrale alimentée - par la fission d’une masse m =

5g d'uranium 235,
Données : ,
L Masse d’un noyau 23SU 235,043% Masse dun électron = 0,00055x
' Masse d'un noyau ** Mo = 94,9054u , 1w =93 1,5 Mév/C2 7
Masse d'unnoyau ' La =1389061u, - 1o V.=1,6.10"" J

Masse d'un neutron = 1 ,00865u, Nombre d’ Avogadro =.6,02 102 mo!™

:EXERC‘ICE 3 : Propagation

'Ncus :voulons déterminer-la vitesse du son dans l'air & un mome
une’ carriére de concassage de pierres. Le Chef de la station n
dyna_'mite. Les pierres sont souvent expulsées a de trés grande

des distances. Il'nou's': i’%\diq
de tir. Muni de Jumelles et d'un chronomeétre, electromque, nous observons leg, tirs,
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ex perwnce T
moment de l’expenence ?

'a‘wtesse V" de prOpagahon du son dans un gaz diatomique @ atomes) est V V_'l-,- H olt:M stantla fasse’

"{'Vn‘olalre du gaz Calculex la v:tesm. de propagation du son dans le dlhydrogene (H2) a O"C H=1g/mol.

EXERCICE 4 Energxe Electnque

Uhe.. usine est ahmentee én tnphase Au reglme nominal, son fonctionne
puissance active P = IOMW avec'un facteur de puissance ¢o
U 2 5%P.,

- 1. Dans ces condmons quelle est I'intensité [ du courant en ligne ?
SRR A 5 énergie électrique fourme a l'usine provient d’un poste de

ment est équilibré ; elle consomme alors une
b(f) =(0,8. La tension entre phass-& i‘entrée de 'usine est

distribution situé & 10 km Chaque conducteur Aune
section S =250 mm*. La résistivité du métal le constituant est B 1,6.107* Qum . L'inductance de la ligne est

nc-g,hbeaole

' Quelle est.la re51stance de rhacun des conducteurs T

; ~..{‘. A e v lan 3‘ srizg tobalan sear affas 3 strla does ;
. . Nag - -‘— \ J\I ll. [ L Sy - )

,.; e r e op b Lo ot

On fail v:brer dé'la poudre de liege dans un tube de miniére iongxtudmale, la poudre se rassethble en petits tas:
dtroits isolds. équidistants. On mesure la distance entre les milieux du 1er

réquence de la vibration est N =3,25 Hz. Caleulerla v1tesse du son dans I'air lors de I'expérience.
ie: barre homogene de longueur 4B =

et le 10¢ tas, on trouve 72 cm. La

=120cm, de mas..e 0,5kg est suspendue en son milieu par un fil ‘de
Lorsnon de Constante- de torsion € = 0 3N m/ rad . Elle Dsu.lle dans un plan horizontal autour d'un axe portant le .

“fil en balayant un angle é= -Erad

a.  Déterminer l’equanon différentielle de son mouvement.

b. Quelle est I"équation-horaire du mouvement si A Vinstant £ = Os la barre est 4 son elongatlon maximale,

k
On donne le mornent d’ inertie de la barre J; =-—m/*
. - Un train (T) se déplace sur un plan horizontal. Un avior: (&)

bombadier vole parallelement au ra11 Le pilote veut
détruire la locomotive 2 l'aide

d’une bombe de masse 500kg. Dans le repére, les coordonnées sont au moment

{0Y (1700
= Os du lachage de la bombe tellts que ¢’ ALS 06 et T 0 dimensions en m.
I ¥ ‘ e P e }r 700:
; ‘Les'é_qgations horaires de la bombe sont telles que - B ;xetzenm,ten's
: : lz=-—5t +500 N

A AprLs comblen de temps la bnmbe éclate-t-elie
9 Quelle distance le train doit-il parcourir pom et;e atteint ? _
' Dét 3 'ner la vitesse dit tram ' S . )
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EPREUVE: MATHEMATIQUES (Bacc série F et BT) ' Durée . 4 Heures

EXERCIC_E 1: Fonctions

-

2\:‘ ~ 3
¥} -3x+3
1. Etudier les variations de f et tracer sa courbe représentative (C,) dans le

Soit / la fonction définie sur R par: f(x) =

plan rapporté a un repere orthonormal.
2. a) Calculer I'expression de la dérivée seconde f*(x).
b) On définie la fonction g sur R par : g(x)= X' —6x* +9x-3,
Etudier les variations de g et prouver que l’equatlon 7= (\:) 0 admet trois
solutions réelles que 1’on note a, b, c.
c) Prouver que: a- f(a)=b- f(b)=c~- f(c)=1
d) On note A, B et Cles points de (c, ) d’abscisses a, b et c.

Prouver que les points A, B et C sont alignés.

EXERCICE 2 : Géométrie
L’espace (E) est rapporté a un repere orthon_ormé(O,?,},E). On considere les
points A(-1,0,2) ; B(3,2,-4) ; C(1,-4,2) et D(5,-2,4) dans ce repere. On note I le

milieu du segment [AB]; J le point tel queﬁziﬁ, K le milieu du segment

[CD]. S est I’ensemble des points M de I’espace tels que MA.MB =0
1. a) Déterminer les coordonnées des points I, ] et K dans le repere (O,}",_}',IE)
b) Démontrer que les points I, | et K déterminent un plan et en donner
une équation cartésienne.
» 2. a) Démontrer que (S) est une sphére et en donner une équation
cartésienne. -
b) Déterminer I'intersection de la sphere (S) et du plan (IJK)
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EXERCICE 3: Ncmbres complexes ﬁ,
On considére les deux novnnics comypidxes suivants :
. )

] -
z,=e’etz,=e*

1. Ecrire z, et z, sous forme algébrique.
2. Déterminer les écritures sous formes algébrique, exponentielle et

trigonométrique de z,z,

3. En déduire la valeur exacte du cosinus et sinus suivants :
7 "
€OS —- et sin —
12 12

EXERCICE 4 : Intégrales
On considére les fonctions f et F définies sur R par j'(x)=-l;(x-1)2 et
e

F(x)=(ax* + bx + ¢~ ol a, b et c sont des nombres réels.
1. Pour tout réel x, calculer F'(x)
2. Déterminer les réels a, b et ¢ pour que F soit une primitive de f sur I\

3. En déduire la valeur exacte de ff (x)dx

EXERCICE5 : Inéquations
Résoudre dans R les inéquations
1, e¥ =’ —e'' +e’ 20

2. (inr)* =(In3e)lns +1In3<0
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